
1. 순환소수 3.02̇06̇ 을 분수로 나타내면?

①
15088

4995
②

30173

9990
③

15103

4995

④
103

4995
⑤

30203

9990



2. 25 = a 일 때, 411 을 a 에 관한 식으로 나타낸 것은?

① a4 ② 2a4 ③ 3a4 ④ 4a4 ⑤ 5a4



3. 다음 등식을 y 에 관하여 풀면?

x − 2y = 2x + 3y + 5

① y = −2
3

x +
7

3
② y = −1

5
x − 1 ③ y = 3x − 1

④ y = −2x − 3

2
⑤ y = x +

5

3



4. a < 0 일 때, ax > b 를 풀어라.

답:



5. 부등식 5x − 7 ≤ 2a을 만족하는 해의 최댓값이 3일 때, 다음 중 상수
a의 값을 바르게 구한 것을 골라라.

㉠ a = 1 ㉡ a = 2 ㉢ a = 3

㉣ a = 4 ㉤ a = 5

답:



6. 다음 설명 중 옳은 것은?

① 유리수는
b
a
꼴로 나타낼 수 있다. (a, b 는 정수)

② 모든 무한소수는 순환소수이다.

③ 정수가 아닌 유리수는 모두 유한소수이다.

④ 정수가 아닌 유리수 중에는 순환소수로 나타내어지는 수도
있다.

⑤ 유리수는 유한소수와 무한소수로 나뉜다.



7. 다음 중 옳은 것을 모두 고르면?

①
Å

y2

x

ã3
× (x2y3)2 = xy12

② 12x5 ÷ (−3xy2) × (−y3)2 = 4x4y4

③
x4

y
× (y3)2 ÷

Å
x2

y

ã2
= y6

④
Å

b
a

ã3
× (ab3)2 × a2 = ab9

⑤
Å
3

2

ã3
×
Å
22

3

ã2
= 6



8. 25 × 57 × 7 이 n자리의 자연수일 때, n 의 값은?

① 5 ② 7 ③ 8 ④ 10 ⑤ 12



9. 다음 그림과 같이 직사각형의 두 변 위에 각각 점 P , Q를 잡을 때,
△APQ의 넓이는?

① a2 + ab ② a2 + 2ab ③ a2 + 3ab

④ a2 + 4ab ⑤ a2 + 5ab



10. a + 2b
12

=
a
2
− b
6
일 때, a : b 의 비는? (단, x , 0, y , 0)

① 2 : 3 ② 3 : 2 ③ 4 : 5 ④ 5 : 4 ⑤ 1 : 1



11. 700 원짜리 빵과 500 원짜리 우유를 합하여 6 개 사려고 하는데 4000

원을 넘기지 않고 사려고 한다. 최대로 살 수 있는 빵의 개수는 몇 개
인가?

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개



12. 어느 전시회에서 20 명 이상의 단체는 10% 를, 40 명 이상의 단체는
20% 를 입장료에서 할인하여 준다고 한다, 20 명이상 40 명 미만인
단체는 몇 명 이상이면 40 명의 입장권을 사는 것이 유리한지 구하여
라.

답: 명이상



13. 삼각형의 세 변의 길이가 각각 (x− 5) cm, (x+1) cm, (x+4) cm라고
할 때, x의 값의 범위를 구하여라.

답:



14. 갑과 을은 달리기 시합을 하기로 하였다. 갑은 나무로부터 50 m 떨
어진 지점에서, 을은 나무로부터 30m 떨어진 지점에서 출발하기로
하였다. 갑은 1 초당 2m 를 달리고 을은 1 초당 3m 를 달린다고 하고,
갑이 을보다 6초 늦게 출발하였다고 하면 을이 출발한지 몇 초 후에
을이 갑을 따라 잡고 갑보다 앞서 달리게 되겠는지 구하여라.

답: 초



15. 다음 분수를 순환소수로 나타낸 것은?

40 × 99 + 131

990

① 4.082̇ ② 4.11̇2̇ ③ 4.12̇2̇ ④ 4.13̇2̇ ⑤ 4.15̇2̇



16. 다음 식을 만족하는 x 의 값을 구하면?

1

1 − 1

1 − 1

x

= 0.1̇

① 0.5̇ ② 0.6̇ ③ 0.7̇ ④ 0.8̇ ⑤ 0.9̇



17. 순환소수 6.2̇에 어떤 자연수를 곱하면 그 결과가 자연수가 된다. 이를
만족하는 두 자리의 자연수의 개수를 구하여라.

답: 개



18. 2100 = a일 때, 450 − 449을 a에 관한 식으로 나타내면?

①
1

4
a ②

1

2
a ③

3

4
a ④

3

2
a ⑤

4

3
a



19. 반지름이 4a인 원기둥에 물이 h만큼 담겨져 있다. 이 원기둥에 반지
름이 2a인 쇠공을 완전히 넣었을 때, 물의 높이는 얼마나 높아지는지
구하여라.

답:



20. 부등식
x + 3

2
+

5

6
(a − x) ≤ −5

2
의 해가 x ≥ 16 일 때, a 의 값을

구하여라.

답:



21. 자연수 n 과 유리수 x, y 에 대하여 xy = −1 일 때, x2n−1 + x1−2n +

y2n−1 + y1−2n + (xy)2n−1 + (xy)1−2n 의 값을 구하여라.

답:



22. 3 의 배수가 아닌 자연수 x 에 대하여 f (x) 를
x
3
를 소수로 나타낼 때,

순환마디에 있는 각 자리의 숫자를 더한 값으로 정의하자.

이때
f (1)
f (2)

+
f (4)
f (5)

+
f (7)
f (8)

+ · · · + f (19)
f (20)

+
f (22)
f (23)

+ · · · + f (88)
f (89)

의

값을 구하여라.

답:



23. 다음 식의 값을 구하면?

x2yz − 2xy + xy2z
xyz

(단, x =
1

2
, y =

1

3
, z = 6 )

①
1

2
②

1

3
③

1

6
④

5

6
⑤ 0



24. 2

x
=

1

y
일 때, (10xy − 15y2) ÷ 5y2 의 값은?

① −5 ② −3 ③ −2 ④ 1 ⑤ 5



25. x ≤ a − 1
2

를 만족하는 가장 큰 정수가 1 일 때, a 의 값이 될 수 있는

수를 고르면?

① 0 ② 2 ③ 4 ④ 6 ⑤ 8


